

# 中央政府駐港聯絡辦召開專題會議 學習夏寶龍主旨致辭 鄭雁雄：進一步堅定對美鬥爭的必勝信心

【大公報訊】4月17日，中央政府駐港聯絡辦召開專題會議，學習中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在香港特區2025年「全民國家安全教育日」開幕典禮上的主旨致辭。中央駐港聯絡辦主任鄭雁雄主持會議並作領學發言。

鄭雁雄表示，在第10個「全民國家安全教育日」之際，在中美戰略博弈加劇的大背景下，夏寶龍主任的主旨致辭時點特殊、意義重大，針對美國的極端霸凌行為，火力全開、痛快淋漓，通篇充滿鬥爭精神、民族氣概，警醒了我們的對美立場、職責擔當，激發了香港社會的家國情懷、鬥爭意識，是對中央對美鬥爭方略的深刻領悟、堅決執行、具體落實。我們要全面落實好中央要求，全力支持行政長官和特區政府把中央期望變成實際行動。

## 全力支持行政長官和特區政府 把中央期望變成實際行動

鄭雁雄表示，要把握政治性，進一步增強「兩個維護」的高度自覺。致辭是一篇站在國家大局、香港角度展開對美鬥爭的戰鬥檄文，鼓舞鬥志、激濁揚清，我們要深入學習領悟中央對美鬥爭方略，進一步增強擁護「兩個確立」、做到「兩個維護」的政治自覺。把握鬥爭性，進一步

武裝勇於戰鬥的鬥爭精神。致辭以強悍的鬥爭精神、頑強的鬥爭意志、堅定的鬥爭氣魄，表達了強烈的民族自豪感和自信心，引起香港社會廣泛強烈共鳴，極大鼓舞了香港社會的信心和士氣。把握引領性，進一步提高善戰能勝的鬥爭本領。致辭有理有據有節，能激發香港同胞的家國情懷、匹夫之責，能喚起香港社會對過去一些人親英怕美情結的深入反思、反躬自省，增添了香港社會對美鬥爭的戰鬥力。把握鼓動性，進一步堅定對美鬥爭的必勝信心。致辭充滿了民族大義的精神力量，對處在關稅衝擊之下的香港社會各界是巨大的鼓舞，對於引導香港社會各界認清美國的醜惡嘴臉，認清對美鬥爭的實質，堅定地與國家站在一起，具有重要意義。把握指導性，進一步明確香港鬥爭的職責任務。致辭具有很強的現實針對性，對於香港特區各界別、各領域明確職責擔當、統一決心意志，堅持民族大義，維護國家安全，具有重要意義。

鄭雁雄強調，駐港聯絡辦要在中央港澳工作領導小組及中央港澳工作辦公室的統一指揮下，



▲維護國家安全，人人有責，國安教育十分重要。

大公報記者何嘉駿攝

堅定歷史自信、增強歷史主動，堅持打整體戰、主動戰。要把夏寶龍主任主旨致辭精神貫徹到當前對美鬥爭、維護國家安全的大局中去，更加清醒把握當前香港局勢、堅定發揚鬥爭精神、深入

用好鬥爭手段、自覺築牢堅固屏障、有力有效守好底線。駐港聯絡辦班子成員參加會議並作交流發言。

# 政界籲市民團結一心 認清敵人勇敢戰鬥

在學校舉行升旗禮。大公報記者蔡文豪攝



香港郵政宣布暫停寄往美國內載貨品的郵遞服務。大公報記者林良堅攝



【大公報訊】記者龔學鳴、李清報道：中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍15日在「全民國家安全教育日」開幕典禮以視頻方式發表主旨致辭。夏寶龍表示，歷史和現實告訴我們，外部勢力搞亂香港、以港遏華的圖謀不會改變，也絕不可能得逞。「維護國家安全方面沒有局外人」，香港社會各界人士表示，美方正不擇手段地主動攻擊和企圖「搞垮」中國，以達到其「美國優先」的目標。要成功反制美國針對香港的各式舉措，香港市民必須「認清敵人、勇敢戰鬥」。特區政府必須要加強教育工作，培養香港青年的國家安全意識。相信只要我們團結一心，香港的明天一定會更加美好，「一國兩制」偉大事業也必將行穩致遠！

## 善用網絡 免流於口號式說教

立法會議員簡慧敏指出，作為立法會議員、《維護國家安全條例》法案委員會委員，以及《保護關鍵基礎設施（電腦系統）條例》法案委員會主席，自己深知「於安思危，於治憂亂」對香港及國家安全的急切性及重要性。她說，自己將繼續履職盡責，盡己所能為國家和香港的高質量發展建言獻策，在複雜多變的國際形勢中，貫徹維護國家主權、安全、發展利益的最高原則，協助特區政府築牢安全根基，確保「一國

兩制」行穩致遠。

立法會議員容海恩表示，夏主任明言每位香港居民都是國家安全的受益者和守護者，沒有「局外人」。當中學校教育層面特別重要，要從小培養年輕人的國家觀念、民族情感和國民身份認同，讓青年明白維護國家安全是人人有責。特區政府應不時檢視國家安全相關的教材，以故事、動畫等更生動的形式講解國家安全的基本概念，讓青年學習辨識網絡謠言、保護國家機密，在日常生活中實踐愛國精神，認清反中亂港分子的反動本性，厚植家國情懷，共同主動與破壞香港的言行鬥爭到底。

全國政協委員、大灣區金融科技促進總會會長莊紫祥表示，夏寶龍主任對香港青年寄予厚望，希望他們「厚植家國情懷，自覺把個人的成長成才與香港由治及興、與國家前途命運結合起來」。令人欣慰的是，越來越多的香港青年開始理性思考國家與個人的關係，正在擺脫西方價值觀的桎梏，重新認識自己的國民身份。正如梁啟超在《少年中國說》中所言：「少年智則國智，少年富則國富，少年強則國強。」培養青年的國家安全意識，就是守護香港的未來。

立法會議員梁熙強強調，香港作為多元社會，需要的是理性對話、廣泛包容，而不是撕裂對立、暴力破壞。自區議會改革後，社區參與機制更加健全，例如各區民政事務處積極舉辦地區諮詢

會及社區參與活動，市民能透過更多元及制度化的方式各抒己見。表達不是發洩，訴求不是對抗，真正為香港好，就應對話代替對立，以合作取代衝突。

香港菁英會常務副主席黃進達表示，堅定維護國家安全。這不只是政府的責任，更需要社會各界，特別是青年一代共同參與。展望未來，我們更應做好青年的國安教育工作，避免流於口號式說教，務求與時並進，靈活運用社交媒體、短視頻、互動遊戲等年輕人熟悉的工具，以創新方式傳遞國家安全信息。國家安全不只是一道法律防線，更是一份全民的共同承擔。香港要行穩致遠，青年要挺身而出，為維護國安、守護香港，貢獻我們這一代人的力量。

執業大律師龔靜儀強調，香港作為國家的南大門，是美國霸權針對的主要對象。美國為達其政治目的，於近日屢次向香港特區「出招」，例如近日出台的所謂「2025年香港政策法案報告」，對六名中央政府駐港機構及香港特區政府官員實施所謂制裁，及對從不涉關稅的香港累計加徵達145%的關稅，還有2019年的亂港黑暴等，都告誡每一位港人必須毋忘無恥的美國霸權為達政治目的而對香港「出招」。對此，香港特區必須上下一心，抱着「前事不忘、警鐘長鳴」之積極面對態度，以史為鑒，時刻警惕，在維護國家安全層面全力支持中央及特區政府的每一項反擊措施。

## 機場客運量升10.4% 貨運量增近半成

【大公報訊】機管局昨日（17日）公布，3月份本港國際機場客運量達481萬人次，飛機起降量逾3.3萬架次，分別按年增加10.4%及11.5%，客運增長主要受轉機/過境旅客及訪港旅客的雙位數升幅帶動。

另外，3月貨運量按年增加4.8%，主要受出口貨運量上升5.8%帶動，當中以往返中東及歐洲的貨運量錄得最大增幅。首季貨運量按年增加3.2%。

機管局指，首季機場客運量按年攀升15%，達到1459萬人次；飛機起降量上升11.3%，達到近9.6萬架次；過去12個月，機場客運量及飛機起降量，按年分別躍升21.6%及20.5%，貨運量則按年上升10.3%。

百八十一萬人次。香港國際機場3月客運量達四



## 提供50舖位 首年租金低至25折 房會「共築·創業家2.0」聯手商界助青年創業

【大公報訊】記者王亞毛報道：為進一步支持青年創業，香港房屋委員會昨日（17日）推出「共築·創業家2.0」計劃，35歲或以下青年入選後，在商舖首7個月免租期後，可享3年的階梯式租金優惠，首年為市值租金的25%或營業額的3%。新一期計劃將擴至私營商場，商舖數量共50間，規模較首階段大幅擴展5倍，包括房委會旗下商場的12間商舖。

### 免租期後享3年階梯式租金優惠

「共築·創業家2.0」計劃對象為35歲或以下的青年，為協助創業團隊穩健發展，在首7個月的免租期結束後，房委會將提供3年階梯式租金優惠，首年為市值租金的25%或營業額的3%，以較高者為準，整體租金將低於市場水平，讓創業團隊能靈活地調配資金，投入業務拓展。

房委會昨日於油塘大本地商場舉行新一期計劃的發布會，房屋局局長

兼房委會主席何永賢表示，留意到部分參加的商戶很成功，盈利不俗，不想因為計劃中斷而浪費創業者的熱心。在新一期計劃中，房委會商舖數量將增至12間，為年輕人提供更多的創業機會。

何永賢又提到，新一期計劃將擴展到私營

商場，連同房委會提供的12間商舖，提供約50間商舖，規模較首階段大幅擴展5倍，展現公私營協作的力量，共同為香港的創業生態系統注入活力。

房委會指出，計劃目前已獲得10多家商業機構支持，包括新世界發展、信和置業、希慎興業、嘉里建設、領展房地產投資信託基金、港鐵及新鴻基地產等，預計將提供共約40間商舖及快閃店。商界將按照各自商舖的獨特性制定具體計劃內容，以滿足年輕人不同的創業需求。

房委會將每年進行階段性檢討，以確保計劃能切實有效地幫助創業團隊持續發展。

何永賢昨日亦向首階段計劃的創業家頒獎，包括以關懷流浪貓為題的「貓貓爪」家獲頒「最佳創業計劃書」，結合臨期商品及創科清潔產品的「UnReMarket x define CLEAN」獲「最受歡迎商戶」。



▲房委會昨日公布「共築·創業家2.0」計劃，聯同私營商場及商界夥伴，持續支持青年創業。圖為房屋局局長兼房委會主席何永賢（左四）與得獎創業家等合影。